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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda yer alan sorulanmın Anayasa’mn 98, Türkiye Büyük Millet Meelisi îçtüzüğü’nün 96

ve 99. maddeleri uyarmea Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek tarafından, öngörülen

yasal süresi içinde ivedilikle cevaplanması konusunda gereğini bilginize sunarım.
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Diyarbakır Milletvekili

Bağımsız bir kamu kurumu olan Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumu (BDDK),

finansal sistemin düzenlenmesi ve denetlenmesi amacıyla 1999 yılmda kurulmuş olup,

bankalar ve diğer finansal kuruluşların etkin bir şekilde çalışmasım sağlamakla yükümlüdür.

Ancak, BDDK Başkan Yardımcısı Mustafa AydmTn düğününde yaşanan durum, kurumun

otoritesini kullanmada gözetmesi gereken başta etik ilkeler olmak üzere işleyişe dair temel

ilkelerle ilişkili olarak kamuoyunda ciddi rahatsızlık yaratmıştır. BirGün Gazetesi yazarı Timur

SoykanTn haberini takiben bazı televizyon kuruluşlarmda da ayrıntılı biçimde yer verildiğine

göre, söz konusu düğünde, BDDK’mn denetimi altındaki bankalarm genel müdürleri ve diğer

finans kuruluşlarımn yöneticileri yüksek miktarda takılar takmıştır. Bu durum, BDDK'nm

denetlemekle yükümlü olduğu kurumlarla arasındaki tarafsızlık temelinde yürütülmesi gereken ,

ilişkilere gölge düşürmüş ve bu finans kurumlarıyla bir tür çıkar ilişkisinin kurulduğu yönünde

haklı şüphelere yol açmıştır. Ayrıca, bu düğünde banka yöneticileri ve düğüne katılap siyasi

figürlerin takı takmak için sıraya girmesi, bankacılık ve finans kurumİanmn denetim

süreçlerinin bağımsızlığının ciddi zarar gördüğü kanaatini yaratmıştır. Bü durum BDDK'ıpn,,
hem kamusal sorumluluğunu hem de yurttaşa karşı hesap verebilirliğini derinden sarsmaktadır.



Bu bağlamda;

1. BDDK Başkan Yardımcısı Mustafa Aydın’m düğün törenine katılan bankalar ve diğer

finans kuruluşlannm yöneticilerinin yüksek miktarlarda takı taktıkları iddialan doğru

mudur? Gerek kamu kurumlanmn gerekse diğer finans kuruluşlannm taşıdığı kamusal

sorumluluk çerçevesinde son derece sorunlu olan bu durumla ilişkili bir inceleme

başlatılmış mıdır?

2. Düğüne katılan yöneticilerin hangi bankalarm ya da finans kuruluşlannm yöneticileri

olduğu tespit edilmiş midir? Bu yöneticilerin kurumlanm denetleyen kurulun üst düzey

yöneticisinin düğününe katılması ve takı takmalarmın oluşturduğu “çıkar ilişkisi”

Bakanlığmızca değerlendirilecek midir?

3. Takı merasimi sırasında bazı bankalarm yöneticilerinin yüksek takı miktarlan sunduğu

iddialan, BDDK'mn bankalarla ilgili verilerinin güvenilirliğini de sorgulatmaktadır. Bu

çerçevede, BDDK’mn ilişkili. olduğu Bakanlığımzdan herhangi bir yetkili de söz

konusu düğüne katıhmş mıdır?

4. Düğüne katılan kamu bankalan yöneticileri tarafından BDDK Başkan Yardımcısı

Mustafa Aydm’m düğününde takılan para ve ziynet eşyaları kişisel bütçelerden mi,

temsil ettikleri kurumlann bütçelerinden mi finanse edilmiştir?

5. Bakanlığmız, “tasarruf tedbirleri” açıklamış ve kurumlann bu tedbirlere uyması

gerektiğini vurgulamıştı. Bu bağlamda, söz konusu düğün ve harcamalan eğer banka

ya da finans kuruluşlannm bütçesinden karşılanmışsa bu harcamalar bu tasarruf

tedbirlerine uygun mudur? Bu durum, kamu kaynaklarıma kullammı açısmdan nasıl

değerlendirilmektedir?


